
 

 

 

 

 

Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle des membres 

Samedi le 25 mai 2024 à 9h 

Sous-sol de l’église de St-Denis-de-Brompton 

 

9 h   

1. Mot du président Jean Nadeau 
Jacinthe souhaite la bienvenue à tous et laisse la parole au président. 
Jean Nadeau remercie les membres de leurs présences.  
 

2. Nomination à la présidence et au secrétariat de l’assemblée générale 
Jacinthe Bilodeau se propose à la présidence de l’assemblée et Marie Lacharité au secrétariat 
Proposé par Louise Chrétien; secondé par Louise St-Amour : accepté à l’unanimité 
 

3. Adoption de l’ordre du jour 
Proposé par Lise Préfontaine; secondé par Yves Lauzière : accepté à l’unanimité 
 

4. Adoption du procès-verbal de l’AGA des membres du 27 mai 2023 
Proposé par Denis Mercier : secondé par Gabrielle Mercier : accepté à l’unanimité 
 

5. Retour sur les projets de l’APLB 2023 
 Lutte contre le myriophylle à épis : L’ampleur du bâchage et de l’arrachage manuel faits 

en 2023 est détaillée aux membres. 
 Nichoirs : Les données sur l’occupation des nichoirs sont présentées à l’assemblée. Il faut 

souligner la contribution de Canards Illimités qui a permis l’installation de 25 nouveaux 
nichoirs. 

 Vente de végétaux : Plus de 350 végétaux ont été distribués en 2023 grâce à une équipe 
de travail dévouée 

 LAC’tivité : Celle-ci a été un réel succès en 2023. La collaboration de l’organisme « 
Faisons notre part » est soulignée pour son apport au nettoyage du fond du lac.  

 Page Facebook : L’utilité de la page FB est expliquée et on incite les membres à s’y 
inscrire 

 Club chasse et pêche : On souligne la collaboration entre les deux associations 
 Stations de lavage : Mention que les stations de lavage Orford et SDDB sont 

opérationnelles d’avril à octobre. 
6. Projets 2024  

 Présentation de l’équipe verte de l’année 2024 : Il s’agit de Coralie Bombardier, Caroline 
Besner Milton, et Jérome Letendre. Les 2 membres de l’équipe présentes, donnent un 
résumé de leur formation  

 Présentation par Lou Paris sur le projet « J’adopte un tributaire » qui permettra de mesurer 
la qualité de l’eau de 10 tributaires de notre lac. 



 Présentation de Yves Lauzière sur le projet « Détection de vivipares Géorgiennes et 
chinoises dans nos eaux » 

 eDNA : L’APLB participe à ce projet mondial qui consiste à faire la surveillance de la 
diversité animale et végétale à partir de l’ADN environnementale (eADN) des lacs. 

 Nouvelle signature : On dévoile aux membres notre nouvelle identité visuelle de l’APLB. 
 Lancement de la ligne de vêtements de l’APLB : On propose de vous procurer des 

vêtements à l’effigie de l’APLB. Cela permettra à notre organisation de rayonner tout en 
créant une nouvelle source de financement. 
 

7. Rapport financier et nomination du vérificateur 
Lise Préfontaine présente les états financiers qui seront vérifiés par Labranche Therrien Daoust 
Lefrançois Inc. 
Proposé par Lise Préfontaine; secondé par Roger Deveault; adopté à l’unanimité 
 

8. Élections au Conseil d’administration de l’APLB 
Les membres démissionnaires sont remerciés de leur apport à l’association : Marcel Sanscartier, 
Caroline Charbonneau et Lise Préfontaine. 
Postes ouverts :  
Secrétariat : Marie Lacharité est proposé à ce poste ; proposé par Line Lamoureux; secondé par 
Yves Lauzière; adopté à l’unanimité 
Trésorerie : À combler 
Administrateurs (4 postes) : à combler 
La directrice générale expose les besoins du CA et ce que cela implique d’intégrer le CA 
Hommage à Lise Préfontaine :  
On remercie officiellement et chaleureusement Lise et son conjoint Roger de leur apport 
inestimable au sein de l’APLB au cours des 15 dernières années.  

9. Varia / Période de questions 

11 h30 

10. Levée de l’assemblée générale annuelle 

Les membres sont invités à échanger avec l’équipe verte, les membres du CA de l’APLB ainsi que 
bénéficiers à la distribution des arbres. 

 

  

 

Secrétaire, APLB 

 

 

 


